

Protokół Nr 6
z posiedzenia Komisji Przedsiębiorczości i Ochrony Środowiska
Rady Miasta Zgierza
z dnia 18 grudnia 2024 roku

Posiedzenie prowadził Paweł Czekalski Przewodniczący Komisji Przedsiębiorczości i Ochrony Środowiska Rady Miasta Zgierza.

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Omówienie podjętych przez Gminę Miasto Zgierz i jednostki jej podległe działań mających na celu promocję tematyki przedsiębiorczości wśród dzieci i młodzieży
4. Omówienie podjętych od czasu ostatniego posiedzenia komisji działań zabezpieczających przed negatywnym działaniem składowisk niebezpiecznych w Zgierzu.
5. Zaopiniowanie projektów uchwał zgłoszonych do Komisji.
6. Rozpatrzenie pism skierowanych do Komisji.
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
8. Wolne wnioski.
9. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.
10. Zamknięcie posiedzenia.

Pkt 1

Otwarcie posiedzenia

Przewodniczący Komisji Paweł Czekalski na podstawie listy obecności stwierdził quorum i otworzył posiedzenie Komisji. Przywitał radnych oraz gości.

Pkt 2

Uwagi do porządku obrad

Przewodniczący P. Czekalski zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w pkt 3 przyjęcie planu pracy na I półrocze 2025 r., w głosowaniu: za – 7, przeciw – 0, wstrzyma. – 0. Porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Uwagi do porządku obrad.
3. Przyjęcie planu pracy Komisji na I półrocze 2025 r.
4. Omówienie podjętych przez Gminę Miasto Zgierz i jednostki jej podległe działań mających na celu promocję tematyki przedsiębiorczości wśród dzieci i młodzieży
5. Omówienie podjętych od czasu ostatniego posiedzenia komisji działań zabezpieczających przed negatywnym działaniem składowisk niebezpiecznych w Zgierzu.
6. Zaopiniowanie projektów uchwał zgłoszonych do Komisji.
7. Rozpatrzenie pism skierowanych do Komisji.
8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
9. Wolne wnioski.
10. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.
11. Zamknięcie posiedzenia.

Pkt 3

Przyjęcie planu pracy Komisji na I półrocze 2025 r.

Radny J. Filipowicz zapytał, jaki jest sens aby co miesiąc omawiany był temat „Omówienie podjętych od czasu ostatniego posiedzenia komisji działań zabezpieczających przed negatywnym działaniem składowisk niebezpiecznych w Zgierzu”.

Przewodniczący P. Czekalski powiedział, że sytuacja jest dynamiczna, w związku z tym ten temat powinien być omawiany regularnie.

Radna E. Krzewina powiedziała, że podobnie jest z tematem związanym z Radą Gospodarczą. Dodała, iż plan pracy Komisji jest przeładowany.

Przewodniczący P. Czekalski odniósł się do wypowiedzi radnej E. Krzewiny.

Radny T. Dziejcz zaproponował, aby w przyszłym kwartale omówić temat inwestycji w mieście.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wyraził opinie, iż te tematy powinny pojawiać się co miesiąc.

Radna E. Gaca powiedziała, że temat składowisk niebezpiecznych powinien być monitorowany i omawiany na posiedzeniach Komisji co miesiąc.

Radny T. Dziejic powiedział, że członkowie Komisji powinni wiedzieć, które inwestycje dzielą się na miejskie i zewnętrzne.

Przewodniczący P. Czekalski przeszedł do głosowania w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji na I półrocze 2025 r. w głosowaniu: za -8, przeciw-0, wstrzyma. – 1. Plan pracy został przyjęty.

Pkt 4

Omówienie podjętych przez Gminę Miasto Zgierz i jednostki jej podległe działań mających na celu promocję tematyki przedsiębiorczości wśród dzieci i młodzieży

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Radny T. Dziejic stwierdził, iż Wydział Edukacji i Młodzieży powinien robić informacje zbiorczą na temat tego co jest robione w szkołach.

Radna E. Gaca powiedziała, że materiał został przygotowany bardzo dobrze, odniosła się do przedmiotu przedsiębiorczości w szkołach.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, co to jest wizyty zawodoznawcze.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Młodzieży M. Lipiec powiedział, że dotyczy to nauczycieli i podstawy programowej. Dodał, iż zawodoznawca to osoba, która wspiera rozwój dzieci.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, czy między szkołami istnieje wymiana doświadczeń.

Naczelnik M. Lipiec powiedział, że istniała taka tradycja organizacji corocznych konferencji z dyrektorami i nauczycielami trwało to do czasu pandemii.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, jak funkcjonuje wewnątrz szkolny system doradztwa zawodowego w Szkole Podstawowej nr 10.

Naczelnik M. Lipiec powiedział, że jest to program, który działa we wszystkich szkołach, następnym wyjaśnił na czym polega program.

Radny K. Karasiński zapytał, czy program w szkołach jest narzucany przez kuratorium oświaty czy każda szkoła przygotowuje go indywidualnie oraz czy szkoły współpracują z ZCOP.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, o projekt „Polska stolicą recyklingu”.

Naczelnik M. Lipiec powiedział, że każdy projekt ma na celu aktywizację.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, jakie są wnioski na przyszłość.

Naczelnik M. Lipiec powiedział, że przede wszystkim kształcenie nauczycieli, podwyższanie kwalifikacji zawodowych.

Przewodniczący P. Czekalski poprosił, aby przedstawiciel Zgierskiego Centrum Obsługi Przedsiębiorców omówił edycje Młodych w biznesie.

Przedstawiciel ZCOP A. Śmietana powiedziała, że ostatnio zostali zaproszeni specjaliści około biznesowi, którzy przedstawili dzieciom jak funkcjonuje biznes oraz omówiony został biznesplan.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, o wnioski na przyszłość.

Przedstawiciel ZCOP A. Śmietana powiedziała, że powinno być większe zaangażowanie nauczycieli.

Pkt 5

Omówienie podjętych od czasu ostatniego posiedzenia komisji działań zabezpieczających przed negatywnym działaniem składowisk niebezpiecznych w Zgierzu

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Radny J. Filipowicz zapytał, o monitoring na składowisku.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa A. Sobierajska powiedziała, że nie posiada informacji, aby montaż monitoringu był zagrożony.

Przewodniczący P. Czekalski poprosił o wgląd do apelu, który Prezydent Miasta Zgierza wystosował do parlamentarzystów

Naczelnik A. Sobierajska powiedziała, że przekaże prośbę Przewodniczącego Prezydentowi.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, o wyjaśnienia złożone do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Naczelnik A. Sobierajska powiedziała, że nie ma jeszcze informacji w tym temacie. Omówiła pokrótce treść pisma.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zapytał, czy zostanie powołany zespół przez Prezydenta Miasta Zgierza.

Naczelnik A. Sobierajska powiedziała, że zespół zostanie powołany.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poruszył temat programu azbestowego.

Naczelnik A. Sobierajska powiedziała, że ten program kierowany jest do osób, które usuwają azbest z dachu.

Radna E. Gaca zapytała, czy wiadomo ile na terenie miasta jest posesji, które mają azbest na dachach.

Naczelnik A. Sobierajska powiedziała, że złożony został wniosek do WIOŚ. Dodała, iż mieszkańcy informowani są między innymi przez Rady Osiedli o programach.

Radny T. Dziejic zapytał, o mobilny monitoring termowizyjnego.

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przedstawił informacje w tej sprawie, które uzyskał w Wydziale Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego.

Przewodniczący P. Czekalski zapytał, o sprawę z ul. Sienkiewicza.

Naczelnik A. Sobierajska powiedziała, że nie posiada żadnych informacji, działania w tej sprawie podjąć może Starosta.

Pkt 6

Zaopiniowanie projektów uchwał zgłoszonych do Komisji

Brak projektów uchwał zgłoszonych do Komisji.

Pkt 7

Rozpatrzenie pism skierowanych do Komisji.

Przewodniczący P. Czekalski poinformował, że do Komisji wpłynęło pismo radnego T. Dziejica.

Radny T. Dziejic przybliżył członkom Komisji treść pisma, które trafiło do Komisji.

Pkt 8

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia

Protokół nr 5 został przyjęty w głosowaniu: za – 9, przeciw -0, wstrzyma. – 1.

Pkt 9

Wolne wnioski

Przewodniczący P. Czekalski wnioskował o przekazanie wyników kontroli przeprowadzonej u przedsiębiorcy w zakresie budowy zbiorników gazowych na ul. Sienkiewicza.

W głosowaniu za wnioskiem: za – 10, przeciw – 0, wstrzyma. – 0.

Pkt 10

Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia

Przewodniczący Komisji P. Czekalski, powiedział że kolejne posiedzenie odbędzie się w środę, dzień przed Sesją Rady Miasta Zgierza o 16:20.

Pkt 11
Zamknięcie posiedzenia

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie.

Protokołowała